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Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000011/2023
aan de Commissie
Artikel 136 van het Reglement
Juan Fernando López Aguilar
namens de Commissie burgerlijke vrijheden, justitie en binnenlandse zaken

Betreft: Bestrijding van discriminatie in de EU – de langverwachte horizontale 
antidiscriminatierichtlijn

Het is 14 jaar geleden dat het Europees Parlement op 2 april 2009 zijn standpunt over de horizontale 
antidiscriminatierichtlijn heeft vastgesteld. Sindsdien blijft het voorstel, ondanks herhaalde oproepen 
van het Parlement, geblokkeerd in de Raad. De vast te stellen horizontale antidiscriminatierichtlijn zou 
een alomvattend kader bieden voor de bestrijding van discriminatie op EU-niveau en lacunes in het 
bestaande kader wegnemen om gelijke bescherming vanuit een horizontale benadering en voor 
iedereen te waarborgen. In de huidige context van de toenemende achteruitgang op het gebied van 
de grondrechten is het dringend noodzakelijk dat de EU haar verplichting tot bestrijding van 
discriminatie nakomt. Tegen deze achtergrond:

1. Welke concrete maatregelen heeft de Commissie genomen om de politieke impasse over de 
voorgestelde richtlijn in de Raad te doorbreken? Wat is het tijdschema en welke concrete 
stappen zijn gepland voor de vaststelling van de voorgestelde richtlijn? Zal de Commissie zich 
ertoe verbinden om ervoor te zorgen dat de voorgestelde richtlijn voor eind 2023 vastgesteld 
wordt?

2. Het verbod op discriminatie is een recht dat zowel in de EU-Verdragen als in internationale 
mensenrechtenverdragen is vastgelegd. Welke concrete acties en maatregelen heeft de 
Commissie genomen en welke maatregelen is zij van plan te nemen om ervoor te zorgen dat het 
recht op non-discriminatie en gelijke behandeling in de hele EU in alle belangrijke aspecten van 
het leven en voor iedereen wordt geëerbiedigd?

3. Welke opties onderzoekt de Commissie om de onderhandelingen over de voorgestelde richtlijn in 
de Raad te deblokkeren? Overweegt de Commissie gebruik te maken van de 
overbruggingsclausule om van het unanimiteitsvereiste in de Raad af te stappen, zoals 
voorgesteld in haar mededeling van 16 april 2019 getiteld “Efficiënter besluitvorming op het 
gebied van sociaal beleid: identificatie van gebieden waar kan worden overgestapt op 
besluitvorming met gekwalificeerde meerderheid”?

4. Welke concrete stappen onderneemt de Commissie om ervoor te zorgen dat de EU en haar 
lidstaten uitvoering geven aan de uitgebreide jurisprudentie van het Hof van Justitie van de 
Europese Unie en het Europees Hof voor de Rechten van de Mens inzake 
discriminatiebestrijding die sinds de eerste indiening van de voorgestelde richtlijn is ontwikkeld? 
Hoe volgt de Commissie de tenuitvoerlegging?
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